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Η εορτή των Αγίων Θεοφανείων στην Καστοριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το διήμερο 5 και 6 Ιανουαρίου 2025, εορτάστηκε λαμπρά η 
Μεγάλη Δεσποτική Εορτή των Θεοφανείων σε ολόκληρη την 
Ιερά Μητρόπολη Καστορίας.

Παραμονή των Θεοφανείων στον Άγιο Γεώργιο

Την παραμονή της εορτής, 5 Ιανουαρίου 2026, το πρωί, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
και τον Μεγάλο Αγιασμό, στον Ενοριακό Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου Καστοριάς.

Κατά την απόλυση, ο Σεβασμιώτατος, τίμησε τον κ. Παύλο Κεφαλά, ο οποίος 
διετέλεσε επί σειρά ετών μέλος του Μητροπολιτικού Συμβουλίου, καθώς και μέλος 
της Εκκλησιαστικής Επιτροπής της Ενορίας.

Ο Σεβασμιώτατος επέδωσε στον κ. Παύλο μια αγιογραφημένη εικόνα του Ιησού 
Χριστού, με την επιγραφή «Οικονόμος» και ένα Αρχιερατικό Γράμμα. Τον 
ευχαρίστησε για την πολυετή προσφορά και επεσήμανε το εκκλησιαστικό του 
φρόνημα και τη διαρκή του στήριξη στο έργο της Εκκλησίας. Ευχήθηκε δε ο Θεός 
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να του χαρίζει υγεία και κάθε ευλογία.

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος, χοροστάτησε στον πανηγυρικό 
Εσπερινό της Δεσποτικής Εορτής στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό.

Εορτή των Θεοφανείων στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό

Το πρωί της εορτής, 6 Ιανουαρίου 2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος, χοροστάτησε στον πανηγυρικό Όρθρο και τέλεσε την 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της πόλεως.

Τον Ιεράρχη πλαισίωσαν οι ιερείς του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, Άρχιμ. π. 
Στέφανος Σχοινάς, ο εορτάζων Πρωτοπρεσβύτερος π. Φώτιος Λεβέντης, καθώς 
και ο διάκονος π. Νικόδημος Προβατίδης.

Αμέσως μετά την Θεία Λειτουργία τελέστηκε η ακολουθία του Μεγάλου Αγιασμού 
των Θεοφανείων, παρουσία των τοπικών Αρχών, εκπροσώπων φορέων, 
στρατιωτικών τμημάτων, συλλόγων και πλήθους πιστών.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του κατά την Θεία Λειτουργία, ανέλυσε το 
μεγαλυνάριο της θ´ ωδής του κανόνος των Θεοφανείων: «Μεγάλυνον, ψυχή μου, 
τον Ένα της Τριάδος, τον κλίναντα τον αυχένα και βάπτισμα λαβόντα».

Κατά δε την απόλυση, μίλησε για τους κινδύνους που παραμονεύουν κατά τις Άγιες 
αυτές Ημέρες, να μας κλέψουν την χαρά και την Χάρη του Θεού, μέσα από 
επιπολαιότητες και ματαιότητες. Ευχήθηκε δε ζούμε στον σύγχρονο κόσμο, 
στερεωμένοι στην αιώνια παράδοσή μας, που είναι πάντα επίκαιρη, πάντα 
ζωντανή, πάντα νέα.

Αγιασμός υδάτων στην λίμνη της Καστοριάς

Μετά την απόλυση σχηματίσθηκε λιτανευτική πομπή από τον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό προς το σημείο «Σταυρός», όπου τελέστηκε ο καθαγιασμός των υδάτων και η 
ρίψη του Τιμίου Σταυρού στα παγωμένα νερά της λίμνης, με τη συνοδεία αγήματος 
του Στρατού και πολιτιστικών συλλόγων με παραδοσιακές φορεσιές.

Μετά τον καθαγιασμό των υδάτων στην λίμνη της Καστοριάς, στην θέση Σταυρός, 
ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε το εξής μήνυμα:

«Ευρισκόμενοι στην πανέμορφη λίμνη της ζωντανής Βυζαντινής Αρχόντισσας 
Καστοριάς, μόλις μετά τον αγιασμό των υδάτων με την ρίψη του Τιμίου Σταυρού, 
αισθανόμαστε την ανάγκη να αναπέμψουμε ευχαριστίες.



Να ευχαριστήσουμε τον Δημιουργό, τον Άγιο Τριαδικό Θεό, που δημιούργησε την 
Καστοριά και την λίμνη της.

Να ευχαριστήσουμε τον Δημιουργό, που μας έφερε από την ανυπαρξία στην 
ύπαρξη, από το μη είναι στο είναι, και μπορούμε να απολαμβάνουμε τις ομορφιές 
της δημιουργίας.

Να Τον ευχαριστήσουμε, διότι μας έπλασε κατ᾽ εικόνα Του και μας στόλισε με 
άπειρα χαρίσματα.

Να ευχαριστήσουμε τον ένα της Αγίας Τριάδος, τον Θεό Λόγο, ο οποίος έγινε 
άνθρωπος. Και μας έδειξε, ότι ο Θεός μας δεν είναι ο απρόσιτος Αρχιτέκτονας του 
Σύμπαντος, δεν είναι ο σκληρός Δικαστής, δεν είναι ο τιμωρός κεραυνοποιός, δεν 
είναι μια απρόσωπη δύναμη.

Ο Θεός μας είναι Πράος και Ταπεινός, Δίκαιος και Αληθινός, Φως και Αγάπη, Θεός 
και Άνθρωπος.

Και όχι μόνον είναι, αλλά και γνωρίζεται.

Να ευχαριστήσουμε τους προγόνους μας που μας διέσωσαν την ευλογημένη 
Παράδοση, που αποκρυσταλλώνεται στα ζωντανά εκκλησιαστικά Μνημεία της 
Επαρχίας μας.

Και να ευχηθώ:

Στην Πατρίδα να σταθεί στα δύο πόδια της, που είναι η φιλοθεία και η 
φιλανθρωπία. Και να πετάξει με τα δύο πτερά της, που είναι η αγάπη προς τον Θεό 
και προς τον άνθρωπο.

Στους νέους, να γίνουν συνετοί στην γνώση, και να παραμείνουν παιδιά στην 
καρδιά.

Στους Γέροντες, να μας σκεπάζουν με τις προσευχές τους, την ωριμότητά τους 
και την αγάπη τους, καθώς εμείς θα τους φροντίζουμε με στοργή για να μη τους 
λείπει τίποτε.

Στους ξενιτεμένους, να μεταφέρουν στην Πατρίδα μας ο,τι καλό υπάρχει στα ξένα, 
ώστε να παραμένουν οι νέοι μας εδώ, στον τόπο τους.

Αγαπητοί αδελφοί και αγαπητά μου παιδιά

Εύχομαι, κατά την επιφανή και φωτεινή ημέρα των Φώτων, των Θεοφανείων, να 



λάβουμε από τον Χριστό μας Χαρά και Φως!».

Ρίψη του Τιμίου Σταυρού στην λίμνη, έμπροσθεν της Ι. Μ. 
Μαυριωτίσσης

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος μετέβη στην Ιερά Μονή Παναγίας 
Μαυριωτίσσης, όπου τελέστηκε και η ρίψη του Τιμίου Σταυρού στη λίμνη, μπροστά 
από το ιστορικό μοναστήρι.

Μετά την ρίψη του Τιμίου Σταυρού στον χώρο της Ιεράς Μονής, ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε στην τεράστια σημασία της Ιεράς Μονής για την Καστοριά ιστορικά 
και διαχρονικά.

Αναφέρθηκε επίσης στην ανάγκη να διατηρηθεί, στερεωθεί και αναπτυχθεί η 
ιερότητα του χώρου και η δυνατότητα της Εκκλησίας να αναδείξει την ιστορία 
μέσα από μορφές Αγίων που αναμένουν την τιμή και την ανάδειξή τους στην 
Καστοριά, προς όφελος της πόλης και της Επαρχίας.

Εδώ ευχήθηκε ιδιαίτερα σε όσους εργάζονται κατά τις Άγιες αυτές Ημέρες σε 
θέσεις ευθύνης και απαραίτητες για την καλή λειτουργία της κοινωνίας, όπως 
στους Ιατρούς και το προσωπικό του Νοσοκομείου Καστοριάς, στην Αστυνομία και 
την Τροχαία. Επίσης ευχήθηκε στα μέλη των Ναυτικών Ομίλων Καστοριάς και 
Μαυροχωρίου, οι οποίοι ακολούθησαν με τα σκάφη τους από τον Σταυρό στην Ιερά 
Μονή Μαυριωτίσσης.

*

Να σημειωθεί ότι και στις δύο τελετές παρευρέθηκαν εκατοντάδες Καστοριανοί 
και επισκέπτες.

Τον τίμιο Σταυρό στην πρώτη ρίψη του στην Καστοριά ανέσυρε ο μαθητής Λυκείου 
Οδυσσέας Πετρίδης ενώ στην δεύτερη ρίψη του στην Ι. Μ. Μαυριωτίσσης ο επίσης 
μαθητής Λυκείου Γεώργιος Μίχος.

Και στους δύο προσφέρθηκε από τον Σεβασμιώτατο ένας ασημένιος σταυρός, ενώ 
σε όλους και όλες που βούτηξαν στα κρύα νερά της λίμνης δόθηκε ένας σταυρός.
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